

严守“孰低原则”

货基投资债券迎来强监管

本报综合消息 作为现金管理类的普惠金融产品，货币市场基金的投资运作及流动性管理情况一直是业内关注的焦点。

近期，有地方证监局通报，个别货币基金存在买入中债资信主体信用评级为AA-的债券或开展相关逆回购交易的违规行为。

业内人士表示，根据规定，货币基金投资债券评级需遵守“孰低原则”，不得投资信用等级在AA+以下的债券。此次监管通报或是对相关要求的进一步强化。



(图片来源于网络)

有些货币基金布局的标的，可能其它评级机构给出的是AA+或以上评级，但是中债资信的评级为AA-。

货基投资债券遵循“孰低原则”

按照规定，货币基金投资债券评级需遵守“孰低原则”，而此次监管通报后，或进一步强化这一要求。

“监管通报了在检查过程中发现的一些问题。”一位业内人士透露，《货币市场基金监督管理办法》中并没有规定货币基金在投资运作中所投债券的评级应该参照哪家机构的评级，但事实上，监管对于货币基金投资债券相关评级一直有“孰低要求”，也就是说，货币基金投资债券应该以全市场评级机构的最低评级为准，只要一家评级机构给出的评级不满足投资要求，货币基金就不应该投资。

另一位固收类投资人士表示，货币基金投资债券评级应该按照“孰低原则”，所以一直参考的是中债资信。“但在实际操作过程中，由

于中债资信发布评级报告的时间不太一样，可能某些债券标的在中债资信并没有评级，当时按照‘孰低原则’进行了布局。但后来在持有过程中，中债资信给出了评级，这样就出现了评级不合规的情况，而对于是否就新的评级作出调整货币基金管理人还存在分歧。”

让货币基金更稳健运作

究竟货币基金投资债券的评级应该参考哪些评级机构？之前在执行层面存在哪些差异？对货币基金收益率会有多大影响？笔者从业内了解到的观点来看，整体影响不大，更严格的监管有望让货币基金更稳健运作。

“目前行业货币基金基本都是按照‘孰低原则’来布局债券，因此对货币基金整体影响不会很大。”据上述业内人士表示，如果出现风险事

件，需要动用基金公司的风险准备金，因此各家公司货币基金的投资运作都非常严格。

深圳一位基金公司人士表示，中债资信的评级与卖方评级存在差异。未来若明确要求所有货币基金投资债券的评级机构都要包括中债资信，应该会产生影响。但整体来看，过去几年对于货币基金的监管呈收紧趋势，基金公司对于货基的投资运作以流动性管理为主，比拼收益的阶段已经过去，即使有影响，应该也是阶段性的。

不过，也有人士认为从严要求之后，对于货币基金投资运作还是存在影响。据他透露，若是按照中债资信的评级标准，很多目前可投的债券都不满足评级要求，影响了货币基金可投资的选择范围。

(陆慧婧 方丽)

建行茂名市分行开展“廉洁家书”助廉活动

“廉洁家书”是父母对子女的殷殷教诲，盼清廉自守，慎始慎终；是妻子对丈夫的深情寄语，愿携手共进，廉洁齐家；是孩子对父母的廉洁期盼，望以身作则，永作表率……近日，建行茂名市分行组织开展了“廉洁家书”征集活动，员工与家属们一起悟廉心、践廉行，筑起廉洁从业的防火墙。

建行茂名市分行打出“亲情助廉牌”，以“廉洁家书”的形式，向党员干部家属深入阐述了家庭在拒腐防变战线上的重要作用，晓之以利害，动之以真情，引导党员干部常吹“廉洁风”，当好助廉“贤内助”，常念家庭“廉字经”，以德治家，以俭持家，以廉保家，时刻提醒家庭成员，要爱小家、为大家、舍小利、顾大局，清白做人做事；要做反腐倡廉的宣传员、监督员，提醒和督促家人正确用权、谨慎交友，要协助配偶廉洁自律，自觉抵制不正之风；要经得住考验，抵得住诱惑，自觉抵制不正之风，用实际行动把好家门，以自身的模范行为来促进家庭成员清正廉洁；要注重发扬勤俭持家、艰苦奋斗的优良传统，在家庭生活中，厉行节约，杜绝浪费，摒弃陋习，追求科学、健康、文明的生活方式和积极向上的家庭文化，营造崇尚廉洁的良好家风，争创文明家庭、廉洁家庭。

目前银行收到“廉洁家书”500多封，搭起了与职工家属沟通的桥梁，携手将亲情监督纳入党员干部八小时之外的监管环节，实现监督全时段全覆盖，共同营造出风清气正的廉洁氛围。

(邱霞)



广发银行试点上线CIPS支付透视镜服务

近日，在跨境银行间支付清算有限责任公司的支持与指导下，广发银行作为首批试点银行，在总行和港、澳两行间参分行同步上线CIPS支付透视镜服务功能，是第一家实现境外分行双发间参直连CIPS支付透视镜服务的商业银行！

CIPS支付透视镜服务融合运用大数据、人工智能等金融科技，为全球人民币用户提供即时、完整、覆盖全链路、一站式支付状态穿透式展示服务，可满足企业、银行等跨境支付主体对跨境支付状态全天候查询需要。服务上线后，广发银行客户可获取支付最新到达节点、状态、处理时间等信息，付款方和收款方都可实时获取支付进展情况！

CIPS支付透视镜服务功能

的上线，标志着广发银行人民币跨境支付系统建设工作取得重大进展。系统上线首日，成功为澳门分行客户办理多笔可实时跟踪汇款进度的跨境支付业务。

作为根植于粤港澳大湾区的全国性股份制商业银行，广发银行因创新而诞生于珠江之畔，也因创新而延伸至五洲四海，此次成功上线境外双发间参直连CIPS支付透视镜服务，将进一步提升广发银行人民币跨境支付客户体验，助力市场主体扩大跨境人民币业务规模。

(广发讯)



LPR非对称下调 提振有效信贷需求

本报综合消息 8月，MLF(中期借贷便利)“降息”之后，LPR(贷款市场报价利率)也降了，并呈现非对称“降息”。全国银行间同业拆借中心22日公布，1年期LPR为3.65%，较上期下降5个基点，今年已累计下降15个基点；5年期以上LPR为4.30%，较上期下降15个基点，今年已累计下降35个基点。

专家表示，此次LPR下降将发挥对贷款利率指导作用，支持信贷有效需求回升，推动降低企业综合融资成本和个人消费信贷成本。

有利激发信贷需求

“在MLF操作利率和LPR下降的引导下，信贷市场利率将出

现新一轮较快下行。”东方金诚首席宏观分析师王青称，8月份LPR下降体现了提振有效信贷需求，以“宽信用”支持稳增长的政策意图。

除了MLF操作利率这个报价基准的牵引带动，专家分析，8月份LPR下降还体现两方面因素的影响——银行负债成本压力减轻，为LPR下降创造条件；当前有效信贷需求不足，信贷供需格局变化推动LPR下降。

民生银行首席经济学家温彬表示，今年以来，银行负债压力减轻，信贷领域供需格局出现变化，使得金融机构让利实体经济的意愿和能力有所增强，推动新发放贷款利率

在低位水平上进一步走低。

非对称“降息”有深意

LPR呈现非对称“降息”，体现了提振中长期信贷需求，以及稳定房地产市场的政策用意。

“LPR是贷款利率的定价基准。”光大证券首席经济学家高瑞东分析，1年期LPR下行，将带动消费贷和短期经营贷利率下行；5年期以上LPR下行，将带动按揭贷款以及基建、制造业等中长期贷款利率下行。

平安证券首席经济学家钟正生说，本次5年期以上LPR下降的一个重要着眼点在于“稳地产”，引导房贷利率进一步下行；也有助于降

低中长期贷款利率，更好支持制造业投资和基建投资。

后续仍有下行空间

一些机构人士和专家认为，政策性利率，LPR等仍有下降空间。

“今年LPR仍有一定下降空间，特别是5年期以上LPR还可下降15个至20个基点。”王青分析，一方面，疫情影响下，消费修复较为温和，房地产还会在低位运行一段时间；另一方面，下半年国内物价形势总体有望保持稳定，扣除食品和能源价格的核心CPI同比涨幅将保持在2.0%以下的低位，不会对宏观政策形成较大掣肘。

(彭扬)

中行茂名分行加大知识产权质押贷款投放力度 力挺科技型中小企业创新发展

为深入贯彻党中央、国务院关于支持中小企业创新创业有关精神，积极响应广东省知识产权强省建设工作部署，中国银行茂名分行多措并举推动知识产权质押融资业务发展，支持企业通过知识产权质押获得授信支持，助力小微企业实现创新发展。截至7月末，该行批复知识产权质押贷款超5000万元。

化州市杨梅镇杨梅工业园的水产品加工新建企业，该企业主要研发智能自动化对虾“去头、剥壳、去肠”加

工剥虾机，将鲜虾通过智能自动化对虾剥壳机加工后，生产开背虾仁、凤尾虾、蝴蝶虾、鲜净虾等产品并销售至国内外市场。该企业现已获得授权2件发明专利、69件实用新型专利，其自主研发的自动化剥壳生产线大大提高了生产效率，降低生产成本且损耗率下降，提高了企业经营利润。

目前，该企业经营资金周转却受困于两方面，一是企业属新投产企业，需要投入大量资金用于扩建厂房、购置生产设备和补充日

常流动资金等方面，资金需求额较大，但作为新建企业较难获取银行融资支持。二是由于不动产抵押物不足，也成为该企业向银行申请融资的瓶颈。

在初步了解企业需求后，中国银行茂名分行开展了实地调查，对该企业研发团队、产业发展方向、市场前景、资金使用等方面进行了深入了解后，为其开通绿色通道，量身打造以其核心资产即两项自动化对虾加工技术发明专利作为质押担保的授信方案，解决其缺乏有效

不动产抵押融资难的问题，于5月31日成功通过“广东中银科技通宝”产品为企业发放知识产权质押贷款1000万元，在保障银行信贷资产质量安全的情况下，快速灵活地帮助其解决了融资难题。

(李尚峰)



讲文明 树新风 公益广告

诚信为人之本 传递诚信你我同行



爱我茂名 文明办 宣